

En el frente del Este se ultimán los preparativos bélicos por ambos bandos

BERLIN, 21.—Como todas las primaveras—declara el redactor militar de la agencia DNE—en los frentes se están ultimando los preparativos del Mando. ¿Habrá ofensiva? Tendrán, por el contrario, que emplearse las fuerzas alemanas en la defensiva? La suerte no está echada, pero sí se puede afirmar que bastará una palabra para, en un sentido u otro, llevar al período de ejecución los planes militares alemanes de 1943. Estos planes están basados en un abundantisimo material de informes que en el Este ha suministrado principalmente la aviación, y en el Oeste ésta misma y también las unidades especiales de la Marina de guerra, y deja adivinar las intenciones del adversario; no obstante la natural reserva del Mando alemán, no se oculta que aquí tiene, a no dudarlo, proyectos de ofensiva.

—Mas en este punto vemos una vez más y con la mayor objetividad—prosigue el redactor militar—la superioridad de la estrategia del tripartito, pues la coherencia y uniformidad que han presidido en la elaboración de sus planes estratégicos de conjunto falta por completo en el campo adversario. Por una parte vemos unidad de fines y cohesión de la enorme máquina militar; por otra, divergencias, tanto en los objetivos como en los métodos. El reciente discurso de Churchill no ha dejado de suministrar valiosas indicaciones en tal sentido, a pesar de lo cual los militares alemanes opinan que no se pueden sacar de él sino algunas conclusiones fortuitas relativas a la situación del campo adverso. Y ello es porque el Mando alemán considera exclusivamente la situación militar real, sin perjuicio de tener el convencimiento de que son muchas las sorpresas que esperan al adversario si es que cree ostentar el solo la iniciativa o ser árbitro de la situación en el sentido de decidir la ofensiva o la defensiva. También se equivoca el adversario si imagina que la fuerza ofensiva o defensiva del Eje ha pasado del punto culminante y está declinando. Aunque parece que por parte alemana haya interés en dejar al adversario fusionarse a placer.

En cuanto al frente del Este, el hecho concreto es que en él culminan los preparativos primaverales. Por ambas partes existe la necesidad de los elementos de reconocimiento. El mando alemán tiene una idea bastante completa acerca de las concentraciones enemigas que desde hace varias semanas vienen efectuándose en la región del Sur de Moscú y en la de Kursk, en particular. También son conocidas las concentraciones de artillería que señalan este movimiento. Puede afirmarse que los preparativos enemigos están ultimados, que indican un plan ofensivo y que uno de los objetivos de éste es la eliminación del saliente alemán de Orel, ya que los movimientos soviéticos flanquean con potentes efectivos esa cuña hundida por la Wehrmacht en el dispositivo enemigo. Si se consideran esos hechos y al mismo tiempo otras intenciones análogas del adversario, por ejemplo en la cabeza de puente del Kuban, no se correrá riesgo de equivocación al afirmar que los alemanes han tomado las medidas que se imponían. A ello conviene añadir que una nueva evolución se manifiesta en toda la extensión de las regiones del Este ocupadas por las tropas alemanas y que no dejará de influir en la orientación de los combates futuros: rusos, rutenos, ucranianos, cosacos, tártaros, caucásicos y grupos diversos de pueblos turcos han sido reunidos en batallones voluntarios y reciben los últimos grados de instrucción en las guarniciones y campamentos del Este; constituyen una fuerza de consideración y un aumento notable del instrumento militar alemán.—(EFE.)

Cortes Españolas Reunión de la Comisión de Gobierno Interior

MADRID, 21.—En la tarde de ayer se reunió la comisión de gobierno interior de las Cortes españolas. Se estudiaron y aprobaron cuestiones de régimen interior de las mismas.—(CIFRA.)

ROMA, 21.—En los medios políticos italianos se comparan los anteriores discursos pronunciados por Churchill, desde el principio de la guerra, en los que hablaba del "general tiempo" como de un amigo personal, con el pronunciado recientemente en Washington en el que admitió que la prolongación de la guerra va contra el interés de los países anglosajones y constituye, incluso, un grave peligro para ellos. Churchill ha declarado, en efecto, que si la guerra se prolongara—se añade—las democracias correrían el riesgo de quedar agotadas o ser cortadas o divididas. Como puede verse, concluyen, estos peligros existen en el campo de los aliados y no en el del Eje.—(EFE.)

Churchill ha cambiado de criterio acerca de la duración de la guerra Este es el comentario de los países del Eje y de algunos neutrales

VALLADOLID, 21.—La Falange vallisoletana ha rendido un cariñoso homenaje al teniente general don José Solchaga, capitán general de la región, con motivo de su reciente ascenso a dicha categoría. Consistió el homenaje en la entrega por el jefe provincial y gobernador civil, camarada Ramojo, de un bastón de mando y un fajín. El acto se celebró en el edificio de la Jefatura provincial del Partido ante cuya fachada formaron para rendir honores a las personalidades, la banda de cornetas y tambores del Frente de Juventudes y una compañía de la milicia del Partido, con banderas nacional y del Movimiento. Se hallaban presentes en el solemne acto, además de las personalidades citadas, los generales Manzano, de Artillería; Uzquiano, gobernador militar de la plaza, y Palenzuela, jefe de la 71 división, así como todos los jefes de Cuerpo de la guarnición y otras autoridades, entre las que figuraban el alcalde, presidente de la Diputación, fiscal superior de la Vivienda y delegados de Servicios de FET y de las Jons. A las doce de la mañana llegó a la Jefatura provincial el teniente general Solchaga, acompañado de su Estado Mayor. Después de pasar revista a las formaciones de la Falange, penetró en el edificio, donde se verificó el acto citado. En el momento de la entrega, el jefe provincial y gobernador civil, camarada Ramojo, pronunció unas palabras de ofrecimiento, a las que contestó el teniente general Solchaga con otras de gratitud por el homenaje que se le tributaba. Por último, el capitán general de la región y demás personalidades fueron obsequiados con una copa de vino español.—(CIFRA.)

MADRID 21.—El Ministro secretario general del Partido, camarada José Luis de Arrese, ha recibido hoy a medio día a las jerarquías femeninas alemanas que actualmente visitan España expresamente invitadas por la delegación nacional de la sección femenina. Acompañaba a estas jerarquías la secretaria nacional de la Falange Femenina, camarada Sira Manteola. El Ministro fué saludado por las camaradas de la E. D. N., con las que conversó en términos de gran cordialidad durante un cuarto de hora.—(CIFRA.)

Entrenamiento de paracaidistas



Un sargento de Infantería de Marina norteamericano se lanza desde una torre de mando en las pruebas realizadas por las tropas destinadas a las unidades de paracaidistas. Además del paracaidista, el sargento está sujeto por un cable que evita accidentes mortales. ¡Por si las moscas! como diría un castizo

La Falange de Valladolid rindió un homenaje al teniente general Solchaga

VALLADOLID, 21.—La Falange vallisoletana ha rendido un cariñoso homenaje al teniente general don José Solchaga, capitán general de la región, con motivo de su reciente ascenso a dicha categoría. Consistió el homenaje en la entrega por el jefe provincial y gobernador civil, camarada Ramojo, de un bastón de mando y un fajín. El acto se celebró en el edificio de la Jefatura provincial del Partido ante cuya fachada formaron para rendir honores a las personalidades, la banda de cornetas y tambores del Frente de Juventudes y una compañía de la milicia del Partido, con banderas nacional y del Movimiento. Se hallaban presentes en el solemne acto, además de las personalidades citadas, los generales Manzano, de Artillería; Uzquiano, gobernador militar de la plaza, y Palenzuela, jefe de la 71 división, así como todos los jefes de Cuerpo de la guarnición y otras autoridades, entre las que figuraban el alcalde, presidente de la Diputación, fiscal superior de la Vivienda y delegados de Servicios de FET y de las Jons. A las doce de la mañana llegó a la Jefatura provincial el teniente general Solchaga, acompañado de su Estado Mayor. Después de pasar revista a las formaciones de la Falange, penetró en el edificio, donde se verificó el acto citado. En el momento de la entrega, el jefe provincial y gobernador civil, camarada Ramojo, pronunció unas palabras de ofrecimiento, a las que contestó el teniente general Solchaga con otras de gratitud por el homenaje que se le tributaba. Por último, el capitán general de la región y demás personalidades fueron obsequiados con una copa de vino español.—(CIFRA.)

“Así eran los rojos” “Exposición de dibujos y aguafuertes sobre temas de la retaguardia roja”

La Delegación Provincial de Madrid, de la Vicesecretaría de Educación Popular, presentará en breve una gran exposición que con el título "Así eran los rojos" recoge magníficos dibujos y aguafuertes sobre temas de la retaguardia roja. La calidad muestra las firmas de los artistas concurrentes: Antonio Casero, Castro Gil, Chausa, E. Lagarde, Kin, Juberías, Redondo, Sáenz de Tejada, Teodoro Delgado y Valverde. El número de obras alcanza a 200. El arte ha sido puesto al servicio de un recuerdo que debemos llevar en el alma. Madrid entero, destilará por el salón de exposiciones del Circolo de "Bellas Artes" donde se celebrará esta magna exposición.

LIBSOA, 21.—En los medios portugueses—según anuncia la Oficina Internacional de Información—se ve en el reciente discurso de Churchill la expresión de cierto espíritu de indecisión que caracteriza a la política británica. Se destaca, sobre todo, la frase del primer ministro en la que evoca los peligros que ocasionaría a las Naciones Unidas una prolongación de la guerra. Esta tesis se contradice a la precedente, igualmente inglesa, que pretendía que el tiempo trabajaba para Inglaterra y contra las potencias del Eje. La situación de Inglaterra—se agrega en Lisboa no se ha consolidado, y la conversación de Churchill con Roosevelt no ha sido, desde luego, esperanzadora. Se hace notar también que uno de los objetivos de la política anglo-norteamericana, según ha expresado el jefe del Gobierno británico, era la de conseguir celebrar una conversación con Stalin, pero esta iniciativa ha sido siempre contrarrestada por el dictador de Moscú.

BERLIN 21.—Se destaca en Berlín el silencio absoluto de la prensa soviética sobre la declaración de Churchill y sobre el viaje del enviado especial de Roosevelt, Davies, a la Unión Soviética. Los medios políticos berlineses ven en ello una prueba de la táctica de Stalin para hacerse pagar lo más caro posible la entrevista con Roosevelt y Churchill, por medio de exigencias que equivalen a pedir que se le dejen las manos libres para actuar en Europa. Para velar el silencio embarazoso, pero premeditado, del Kremlin, Da-

“Nosotros construimos después de haber derramado la sangre de nuestros mejores, después de haber perdido a nuestros capitanes; José Antonio, Ruiz de Alda, Onésimo Redondo, Ledesma Ramos, Flores de la juventud española que, no conformes con la mediocridad ni con que España se sumiese en el comunismo levantaron la bandera de nuestra rebeldía, que era la de nuestra independencia”.

“Dej discurso del Capitullo en Jaén”

EL ALMIRANTE Yamamoto ha caído en un combate aéreo

Era jefe de la flota combinada japonesa Fué nombrado para sustituirle el almirante Mineichi Koga

TOKIO, 21.—El Gran Cuartel General Imperial anuncia: El almirante Isoroku Yamamoto, comandante en jefe de la flota combinada, ha encontrado la muerte heroicamente a bordo de un avión, en el curso de un combate librado contra el enemigo, cuando dirigía las operaciones estratégicas generales en primera línea, durante el pasado mes de abril. Ha sido nombrado sucesor de Yamamoto en el mando de la flota combinada el almirante Mineichi Koga.—(EFE.)

TOKIO, 21.—Con la muerte del almirante Yamamoto, el Japón ha perdido a uno de sus jefes de la flota más capacitados, se pone de relieve en los medios japoneses; su nombre va indisolublemente unido a los grandes éxitos de la Marina nipona en la guerra actual, al aniquilamiento de la flota norteamericana en Pearl Harbour, al hundimiento del "Prince of Wales" y del "Repubse", y a numerosas batallas navales, terminadas con ventaja para los japoneses, en todas partes del Pacífico. El "almirante silencioso", como se llamaba a Yamamoto, ha elaborado personalmente todos los planes de operaciones y dirigido su ejecución—se añade en los citados círculos—. En agosto de 1941, es decir, aproximadamente un año antes del comienzo de la guerra contra Inglaterra y Estados Unidos, el almirante Yamamoto asumió el puesto de comandante en jefe de la flota combinada; tenía tras de él una brillante carrera de marino. Ingresó Yamamoto en la Academia Naval en 1904; participó en la guerra ruso-japonesa como oficial a bordo de un buque de guerra; recibió en ella su bautismo de fuego, y perdió, a consecuencia de una grave herida, dos dedos de la mano derecha. Terminada la guerra mundial, Hisoroky Yamamoto desempeñó, de 1921 a 1922, el puesto de agregado naval en los Estados Unidos; en 1929 representó a su país en la Conferencia naval de Londres; de 1935 a 1939, fué viceministro de Marina, y dirigió al mismo tiempo la sección de la aviación naval.

El almirante Yamamoto se mostró en público por última vez en 1941, con ocasión de haber invitado a bordo de su barco almirante, en la base naval de Yokosuka, a los gobernadores provinciales del Japón: "Si vienen a presentarnos combate—declaró entonces Yamamoto—podéis estar seguros de que destruiremos la flota enemiga antes de que haya podido aproximarse a nuestras costas..."—(EFE.)

(CONTINUA EN SEXTA PLANA)

Dos años de actuación ministerial Sencillo homenaje al camarada Girón

MADRID 21.—En el día de ayer se cumplieron dos años de la fecha en que el camarada José Antonio Girón se posesionó del cargo de ministro de Trabajo. Con este motivo los funcionarios del departamento le entregaron dos magníficos volúmenes, encuadernados en piel, que contienen todas las leyes, decretos y órdenes que se han dictado en aquel departamento durante la actuación del ministro camarada Girón, que ha dado tan fecundo impulso a las ambiciones sociales de l Movimiento. La entrega la efectuó en nombre de los funcionarios, el subsecretario camarada Esteban Pérez González y el ministro dió sobriamente las gracias a sus subordinados que acudieron a felicitarle.—(CIFRA.)

“Dej discurso del Capitullo en Jaén”

# LA CORUÑA

El atropello del día ocurrió en la barriada de Los Castros. Una niña de dos años sufrió la amputación de la pierna derecha al ser alcanzada por el tranvía.

Se reunió la Comisión municipal de Abastos para estudiar problemas relacionados con el suministro a la población. Llegaron al puerto cuatro barcos con carga general, hubo un estreno cinematográfico.

A las ocho de la tarde se celebrará en el salón de votos del Instituto, la clausura del curso italiano en el ejercicio 1942-43.

## Manana

Postulación de Auxilio Social. **Santo del día** SANTA QUITERIA, VIRGEN Y MARTIR

La esposa de Lucio Castiello, Presidente de Galicia, tuvo nueve hijas de un parto. Calisia quiso que a las recién nacidas les quitasen la vida por que su esposo no juzgase menos esta su honestidad, pero la Divina Providencia lo dispuso de otra suerte, ya que la partera las dió a criar. A Quitéria, una de las nueve hermanas, se le apareció un ángel que le dijo: "Dichosa y bienaventurada tú que mereciste hallar gracia delante de Dios para que te haya escogido por esposa". Habiéndose negado a contraer matrimonio con un caballero llamado Germano, éste le cortó la cabeza por orden del cruel padre de Quitéria. En Toledo tiene una capilla esta Santa.

## Ejemplares

22 DE MAYO DE 1859. -- NACIO AR TURO CONAN DOYLE

Pocos son los que en su infancia y algunos después de ella no se han deleitado con las emocionantes hazañas de Sherlock Holmes.

Conan Doyle era natural de Edimburgo, en cuya Universidad estudió medicina, profesión que ejerció desde 1882 hasta 1890, pero después de un extenso viaje por las regiones áridas y las costas occidentales de Africa, se decidió a abandonar totalmente la medicina para dedicarse a la novela, género en el que comenzaba a triunfar. En la obra "A Study in Scarlet", dió vida al famoso detective, que durante varias generaciones ha entusiasmado a la juventud. En vista del éxito que obtuvo Sherlock Holmes, lo hizo ya héroe casi constante de su producción literaria, muy amena y salpicada de muy graciosas observaciones. No sólo creó un personaje, sino también un estilo de novela policíaca, en el que el humor y la sagacidad corren parejas. Además de estilo, Conan Doyle cultivó últimamente la historia, escribiendo una de la guerra anglo-boer y otra de la europea. Murió el 7 de julio de 1930, en Windlesham.

## El tiempo

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 10 horas del día de ayer: Presión media a 0 grados y al nivel del mar, 765'4 mm. Temperatura máxima, 20 a las 16; idem mínima, 9'5 a las 5'30; idem media, 14'8. Humedad media, 81 por 100. Dirección más frecuente del viento, E. Velocidad media, 18 kilómetros por hora. Recorrido total del viento en 24 horas, 355 kilómetros. Visibilidad media, 14 kilómetros. Estado de la mar, rizada.

MADRID, 21.—Bastantes tormentas locales se han producido en el día de hoy, principalmente en el centro de España y cuenca del Ebro, según el Parte de las 18 horas del Servicio Meteorológico Nacional del Ministerio del Aire, el cual anuncia como tiempo probable que continuarán las lluvias de inestabilidad sobre el centro de España y tormentas aisladas en cualquier punto de la península. Las temperaturas extremas de Madrid han sido: máxima, 25'5; mínima, 14'3.—(CIFRA)

... Y ES HOY, AL KIOSCO ALFONSO a quien corresponde el reparto gratuito de los obsequios de PRODUCTOS SOLUCION en la función de las ocho Y van... miles repartidos... GRATUITAMENTE

Cine Avenida GRANDIOSO ESTRENO -- HOY a las 4, 6, 8 y 11 BALLESTEROS presenta a GEORGE RAFT, DOROTHY LAMOUR, JOHN BARRYMORE y ENRY FONDA en "LOBOS DEL NORTE" La más espectacular superproducción PARAMOUNT Pescadores de los mares de ALASKA que luchan contra piratas. TEMPANOS de hielo que sepeitan embarcaciones y como final un apasionante drama de amor. TOLERADA PARA MENORES

## Una niña de dos años sufre amputación de una pierna, al ser atropellada por un tranvía

En la carretera de los Castros, fue arrollada ayer por la mañana por el tranvía número 33 disco 2, la niña de dos años Antonia Enriquez Villar, que habita con sus padres en la casa número 15 de la mencionada carretera, y en el accidente sufrió heridas de carácter grave.

La mencionada criaturita, que se hallaba jugando en la acera delante de su casa, intentó cruzar la carretera en el momento en que pasaba el vehículo. El conductor, al darse cuenta de la actitud de la niña, frenó rápidamente, pero no pudo evitar el atropello. La niña fue sacada de debajo del tranvía, y en un automóvil ha sido trasladada a la Casa de Socorro del Hospital donde fue curada de urgencia por el cirujano don Jaime Iglesias, y practicante señor Mosquera. Después, quedó ocupando una cama en el Hospital de Caridad. Su estado se calificó de carácter grave.

En el accidente, la niña sufrió la amputación traumática de la pierna derecha por la articulación de la rodilla, magullamiento del pie izquierdo, y contusiones en distintas partes del cuerpo.

—Dos hermanos heridos en accidente.—En un accidente del que fueron víctimas cuando jugaban en la calle de San José, donde habitan, resultaron con heridas de importancia los hermanos Fernando y Luis Garola Rodríguez, de 10 y 6 años, respectivamente. Fernando sufrió la amputación traumática de los dedos meñique, anular y medio de la mano derecha, y otras heridas; y Luis tiene erosiones en la región superciliar, hombro y muslo del lado izquierdo.

Fueron curados de urgencia en la Casa de Socorro del Hospital por el médico de guardia señor Hervada y practicante señor Torron.

Fernando cuyo estado se calificó de pronóstico reservado, quedó ocupando una cama en el Hospital de Caridad, y Luis pasó al domicilio paterno, San José letra K tercero, toda vez que las heridas que sufre son de carácter leve salvo complicaciones.

Dichos hermanos se ocasionaron las referidas lesiones cuando jugaban con un detonador. Ignorando el peligro echaron el detonador en una hoguera, y sobrevino la explosión del mismo.

Pro nueva iglesia de San Pedro de Mezonzi Donativos recibidos: un devoto, 25 pesetas; una feligresa, 10; un párroco, 65.

## NOTAS LOCALES

CUPON DE CIEGOS.—Premiado el día 20, número 211. Premiado el día 21, número 684.

PALACIO DE JUSTICIA.—Señalamientos para hoy.—Tribunal de lo Contencioso.—La Coruña: doña Dolores Rodríguez, contra acuerdo del Ayuntamiento de La Coruña. Fiscal de lo Contencioso, Blanco Rajoy Espada, Letrados, Martínez Pereiro y Ojea González.

Idem: don José Castro contra acuerdo del Ayuntamiento de La Coruña. Fiscal de lo Contencioso, Blanco Rajoy Espada, Letrados, Martínez Pereiro y Rodríguez Gallego.

EL PUERTO.—Entraron "Monte Espadán", de Gijón, con 830 toneladas de carga general, y tomará aquí unas 700; "Castillo Ampudia", de El Ferrol del Caudillo, con general en tránsito; tomará aquí 100 toneladas de general; "Julian", de Avilés, con cemento, y velero mixto "Cuatro Amigos", de Cedeira, con leña.

Salieron: "Castillo Ampudia", para Vigo, con general; "Rosalina", para Vivero, en lastre; "Julian", para Corme, en lastre, y los veleros "San Antonio y Animas", para Gijón con madera; "Cándor", para Ortigueira, vacío, y "Emma", para Requejada (Santander), con madera.

Son esperadas: "Romeu", "Cabo Menor", "Cabo Quintres", "Cabo Cervera", "Monte Coruña" y "Begoña 7", todos con carga.

MARFAS.—Pleamarés: a las 5'40 horas, 3'00 metros; a las 18 horas, 3'80 metros. Bajamar: a las 11'50 horas, 0'50 metros.

EL MEJOR LICOR DE POSTRE PONCHE ASTURIANO

## Homenaje a D. Joaquín Respino

Con motivo de la jubilación y como recuerdo de la gratitud y afecto que se le profesa en esta capital y fuera de ella, el domingo, 30 del actual, a las doce y media, el benemérito Maestro nacional don Joaquín Respino Navarro, director que fué del Grupo Escolar Da Guarda, de esta ciudad, será objeto de merecidísimo homenaje por parte de muchos de sus discípulos, compañeros, amigos y admiradores.

Consistirá en una lápida, que habrá de ser colocada en el frontispicio de la escuela de aquel Grupo, a cuyo efecto han concedido la correspondiente autorización el Ministerio de Educación Nacional y la Autoridad Militar, y en la solemne entrega, en el paraninfo del Instituto de Enseñanza Media, del nombramiento de Director honorario del Grupo Escolar Da Guarda y de un artístico y valioso álbum, en el cual han estampado su firma las autoridades y otras muchas personas, pudiendo igualmente firmarlo, durante la entrante semana, de 5 a 6 de la tarde, en la escuela de niños de la calle del Orzán, cuantos deseen sumarse a este homenaje.

Al acto, que será presidido por las autoridades, concurrirán los claustros de los Centros docentes de a-

EMILIO ARIN BORGONOS NOTARIO Traslado su despacho a Juana de Vega, 11-1.

gunda enseñanza, Academia Gallega representaciones del Magisterio oficial y privado, así como numerosos discípulos, compañeros, amigos y admiradores del Sr. Respino. Dadas las enseñanzas que esta solemnidad encierra, también asistirán representaciones de alumnos de los Centros de segunda enseñanza y de las escuelas nacionales.

Ofrecerá el homenaje el Sr. García (D. Federico) y asimismo harán uso de la palabra los señores Inspector jefe de primera enseñanza, Miguez por ausencia del Alcalde; y Gobernador civil. Leerá las adhesiones el señor Pedreira (D. Marcelino) y el señor Respino dará las gracias.

Con destino al homenaje, el Alcalde, Sr. Pérez Ardá, ha enviado un donativo de 50 pesetas y el Claustro de la Escuela Normal del Magisterio Primario, 25 pesetas.

CINERCULES HOY, a las once de la noche. "aparición del ídolo local" BELTRAN contra el madrileño PEDRO HUERTAS BUTACAS NUMERADAS

Teatro Rosalía Castro HOY, a las 4, 6, 8 y 11. INTERESANTE ESTRENO ABANDONO CORINNE LUCHAIRE y MARIA DENIS MARIO MATTOLI Una producción fastuosa, que cautiva al espectador. Un drama humano y apasionante.

## INFORMACION MUNICIPAL

### VISITAS AL ALCALDE

Visitaron ayer al Alcalde señor Pérez Ardá, el arquitecto Sr. Cort, que fué a despedirse, una vez terminados los estudios preliminares para redactar el plano de Ensanche y extensión de la ciudad. El señor Cort regresó a Madrid.

Abad de la Colegiata y Arcipreste de Faro, M. I. señor don Santiago Fernández Sánchez, y el delegado de la Dirección General de la Compañía Telefónica nacional de España.

### REUNION DE LA COMISION DE ABASTOS

Celebró reunión ayer tarde la Comisión municipal de Abastos y se ocupó del estudio de diversos problemas que afectan al abastecimiento de viveres de la población.

## CINES

### Ya-Voy: "A las nueve, lección de Química"

Esta clase de películas de ambiente juvenil, en las que se nos presenta la vida de un internado femenino, es siempre agradable y apenas requiere más atención que el conjunto de chicas bonitas que pueblan las aulas.



ALIDA VALI

ágil, y la presentación es excelente. Si unimos a esto un brillante plantel de jóvenes artistas y el dinamismo con que está llevada la acción, no hay que esforzarse mucho para comprender que es ésta una película a la que hay que catalogar entre las más gratas.

Descuellan entre sus intérpretes Alida Vali, que refleja admirablemente en su aire, al parecer frío, todas las reacciones a que se ve sometida; Eva Dillian, deliciosa ingenua, y Gindita Risone; y de la reducida representación masculina, está muy justo en su difícil papel de catedrático amado Carlo Campanini, y Sandro Ruffini, tan gracioso como ya lo hemos visto en otras producciones del mismo origen. Moralmente, es irreprochable.—C.

El Cuadro artístico de E. y D. pondrá en escena "La Viejecita", el día 26

La Obra Sindical Educación y Descanso ha organizado para el próximo día 26 un festival que estará a cargo de su cuadro artístico. En funciones de tarde y noche pondrá en escena, en el teatro Rosalía Castro, la zarzuela "La viejecita", y a continuación un juguete original del señor Vilar Sixto, sobre motivos de "Las hijas de Eva". En la función de las 10'30 de la noche, todo productor afiliado a Educación y Descanso tendrá derecho a una localidad con el descuento del 50 por 100, previa presentación de su carnet de identidad. La función de las siete y media de la tarde estará presidida por las autoridades y jerarquías.

## Cultura Nacional

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA, MASCULINO, DE LA CORUÑA

Exámenes de ingreso. Exámenes de enseñanza libre

Se convoca a todos aquellos aspirantes a ingreso en la Enseñanza Media para el examen que tendrá lugar el día 2 de junio próximo, a las nueve de la mañana, debiendo venir provistos de pluma y papel para realizar los ejercicios correspondientes.

Los exámenes de Enseñanza Libre darán comienzo el día 4 del referido mes, a la misma hora.

La Coruña, 21 de mayo de 1943.

Aromo, estilo, vejez, pureza Son los característicos del coñac FELIPE II

## Nuestra sociedad

VIAJEROS. — Se halla pasando unos días en La Coruña, el ilustre pintor don Demetrio P. Monteseirín. — Salió para Madrid el director del Banco de La Coruña, D. Matias González.

— Acompañada de sus hijos doña Ascensión Soto y D. Javier Clarins, ha salido para Carballino doña María Limeses viuda de Soto.

## COMISARIA de Recursos

El Ilmo. Sr. Director Técnico de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, comunica a esta Comisaría de Recursos, que los productores de aceite de oliva que residen en provincia distinta donde radique el punto de producción, el aceite que a tenor de los artículos 29 de la Orden de 26-10-42 (B. O. 301) y 18 y siguientes de la Circular número 338 de la Comisaría General, les correspond por derecho de reserva para su propio consumo, lo abonarán al precio de venta por el almacenista de la provincia donde residan. Lo que se hace público para general conocimiento.

## CARTELERA DE ESPECTACULOS KIOSCO-HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11 BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45 WARNER PRESENTA la sensacional película dramática

## SU PRIMER BESO

(EN ESPAÑOL) KAY FRANCIS, GEORGE BRENT, PATRICIA ELLES...

## GRAN CINE CORUÑA

HOY: EXITO "METRO" Emoción. Misterio. Risa.

## ELLA, EL Y ASTA

En español WILLIAM POWELL, MYRNA LOY, JAMES STEWART, ELISA LANDAU, JOSEPH CALLEJA

4 - 6 - 8 - 11

## YA-VOY HOY

"Cifesa" presenta la deliciosa película A LAS 9 LECCION DE QUIMICA

En español Belleza, juventud, alegría ALIDA VALLI

4 - 6 - 8 - 11

## LA SOLANA

Hoy, SABADO de 8 a 10

## TE DE MODA

Mañana, DOMINGO de 12 a 2

## GRAN APERITIVO

Todos los días, tarde y noche actuación de JAIME CAMINO Y SU ORQUESTA. RESTAURANTE ECONOMICO Servicio de automóvil. Salida Cantón Grande (Frente al Café Alcázar).

EDITORIAL

PEDAGOGIA NACIONAL

No cabe duda que vivimos un momento propicio para emprender con animo la gran tarea educadora...

El Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Media, que ahora va a celebrar su primer Consejo Nacional...

El puerto de Bizerta, bombardeado por la aviación italiana

Algunas localidades de Cerdeña, fueron atacadas de nuevo desde el aire

ROMA, 21.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas: "Nuestra aviación bombardeó anoche las instalaciones portuarias de Bizerta...

La aviación enemiga efectuó ayer incursiones contra Grosseto, Mesina, Pantelaria y ciertas localidades de Cerdeña...

ROMA, 21.—Como suplemento al parte oficial de guerra se comunica oficialmente: "En las incursiones aéreas señaladas en el comunicado de hoy, se han registrado hasta ahora las siguientes pérdidas entre la población civil: 17 muertos y 19 heridos en Grosseto; un muerto y un herido, en Mesina, y 5 muertos y 21 heridos en las provincias de Sassari y Nuoco (Cerdeña)." (EFE)

Hoy se cumple el IV aniversario de la firma del pacto de alianza germano-italiano

BERLIN, 21.—El Pacto de amistad y alianza entre Alemania e Italia cumplirá mañana cuatro años de vida, recuerda el redactor diplomático de la agencia D. N. B. "En las conversaciones preliminares que reunieron a Ribbentrop y Ciano en Milán, fué pasada—manifestó—cuidadosa revista a la situación política general y realizado un completo acuerdo sobre el extenso pacto político y militar, destinado a consagrar la estrecha solidaridad de ambos pueblos...

LA GUERRA EN CHINA

Los japoneses avanzan en un amplio frente

CANGKOK, 21.—Seiscientos mil hombres del Ejército japonés que operan en China central han franqueado el río Yang-Tse-Kiang al Sur de Ichang y avanzan en dirección sudeste en un frente de 100 kilómetros de ancho...

De inconfundible paladar "PONCHE ASTURIANO"

Cambio de pabellón en los buques alemanes adquiridos por Portugal

LISBOA, 21.—Se ha efectuado en los puertos portugueses, en que estaban fondeados, el cambio de pabellón de los buques alemanes adquiridos por Portugal. También se enriquece la Marina portuguesa con un buque-escuela sueco de unas 300 toneladas, recién llegado a Lisboa...

CARTILLA INDIVIDUAL DE RACIONAMIENTO

Serán entregadas durante la tercera decena del corriente mes

Durante la tercera decena del mes corriente, y en los días que cada Delegación de Abastecimientos y Transportes determine, se procederá a entregar las cartillas individuales de racionamiento a las personas residentes en territorio nacional que figuren inscritas en cartillas familiares o colectivas.

PERSONAS INCLUIDAS EN CARTILLAS FAMILIARES

Las que se suministren en tiendas recibirán las cartillas individuales en las tiendas de ultramarinos o en las panaderías, según determine cada Delegación en que habitualmente se abastezcan. Quienes reciban los artículos a través de economatos obtendrán sus cartillas en los economatos, y las que lo verifiquen en cooperativas, a través de las mismas. Sin perjuicio de lo dicho, las personas que se suministren en tiendas, economatos o cooperativas de localidades de escasa población podrán obtener sus cartillas individuales de racionamiento en la propia Delegación de Abastecimientos y Transportes, circunstancias que se anunciará oportunamente por dicho organismo.

Los interesados recibirán las cartillas individuales previa la presentación de la cartilla familiar de racionamiento. A este respecto se aclara una vez más que las personas que deben aparecer relacionadas en dichas cartillas familiares serán aquellas que consten inscritas nominalmente en la hoja de empadronamiento de la familia. Por lo tanto, no se admitirán sustituciones de unas personas por otras, aunque esta circunstancia no suponga aumento en el número de raciones, si previamente no se ha dado cuenta a la Delegación de Abastecimientos de la variación, ya que ello, en perjuicio del nuevo beneficiario incluido en sustitución de otro anterior, pues para él no se habrá extendido cartilla individual de racionamiento por no existir datos al efecto en las oficinas de la Delegación. Igualmente presentarán la cédula personal vigente o carnet oficial de identidad.

La presentación de los anteriores documentos podrá hacerla el cabeza de familia, una persona mayor de 14 años perteneciente a la misma o un sirviente de ella. Una vez presentados dichos documentos y comprobados se encuentran en debida forma, recibirán las cartillas individuales de racionamiento pertenecientes a las personas inscritas en la cartilla familiar, previo pago de la cantidad de dos, una o 0'25 pesetas por cada cartilla individual que reciban, según sean de primera, segunda o tercera categoría. Por cada cartilla infantil abonará la cantidad de 0'25 pesetas. La persona que entregue las cartillas individuales cortará de la cartilla familiar la hoja de canje, si existe, debidamente rellena, o el cupón de la cartilla familiar que previamente haya determinado la Delegación de Abastecimientos por medio del correspondiente anuncio publicado en forma análoga a la que se emplea para los racionamientos.

La persona que entregue las cartillas individuales les devolverá en el mismo acto la cartilla familiar y cédula o "carnet" presentados después de consignar en la cartilla, por medio de una contraseña o un sello, la circunstancia acreditativa de haber entregado las cartillas individuales. PERSONAS INCLUIDAS EN CARTILLAS COLECTIVAS Las personas que vivan en establecimientos colectivos no pertenecientes al ramo de hostelería y similares (Auxilio Social, Seminarios, colegios, entidades benéficas de todo orden, hospitales, sanatorios, comunidades religiosas, etc.; quienes figuren incluidos en una cartilla colectiva, como tripulantes de un barco; los que estén recluidos en prisión, campos de concentración, etc.) no recibirán directamente sus cartillas individuales de racionamiento, las cuales quedarán en poder de la dirección, gerencia, etc. del establecimiento, que las entregarán a sus titulares en cualquiera de los dos casos siguientes: a) Desde el 24 de mayo actual, si alguna de las personas incluidas en el establecimiento causa baja en él para continuar viviendo en la misma localidad, y b) Desde el día 28 de junio próximo, cuando los titulares hayan de realizar sus comidas fuera del establecimiento, o se ausenten de la localidad accidental o definitivamente, procediendo a recogerlas al regreso de los interesados.

Las personas que vivan en establecimientos colectivos del ramo de hostelería y similares (hoteles, fondas, pensiones), recibirán sus cartillas individuales de racionamiento por medio del establecimiento en que vivan, pudiendo, si lo desean, dejarlas en depósito en el propio establecimiento con el derecho de recogerlas cuando por cualquier circunstancia lo precisen. PREVENCIÓNES QUE HAN DE TENER TODAS LAS PERSONAS QUE DIRECTA O INDIRECTAMENTE HUBIERAN RECIBIDO CARTILLAS INDIVIDUALES DE RACIONAMIENTO a) Los titulares de las cartillas indi-

viduales conservarán debidamente en su poder las recibidas sin utilizarlas para cosa alguna hasta el día 31 de este mes en que procederán a inscribirlas en las tiendas, economatos, cooperativas o establecimientos colectivos que elijan para el suministro y para cuyas operaciones se darán las instrucciones pertinentes, cuidando de no extraviarlas ni inutilizarlas, ya que, en el primer caso, como no podrán obtener una nueva cartilla, se verán imposibilitados de racionarse cuando entren en vigor; y, en el segundo, se les sancionará en debida forma.

b) Si cambian definitivamente de residencia dentro del territorio español, se incorporan a filas o se ausentan al extranjero, cuando soliciten la baja en la cartilla familiar en que están inscritas, deberán presentar en la Delegación de Abastecimientos la cartilla individual que tengan en su poder, sin cuyo requisito no se les expedirá el "Boletín de baja" correspondiente, en los cambios de residencia o de incorporación a filas, ni la autoridad competente les facilitará el pasaporte o autorización de salida del territorio, en los casos de ausencia al extranjero, ya que, para obtenerlo habrán de presentar una certificación acreditativa de que han entregado la cartilla individual que poseyeran.

En el caso de que no hubieran recibido la Cartilla individual, cosa que conocerá la Delegación de Abastecimientos por el examen de la Cartilla familiar que han de presentar, se les expedirá, según los casos, el "Boletín de baja" o una certificación acreditativa de que no poseen Cartilla individual.

c) Si una persona cambia accidentalmente de residencia, desde que haya comenzado la distribución de las Cartillas individuales, es decir, si piensa regresar a la localidad de donde se ausenta, deberá declarar esa circunstancia para que en el "Boletín de baja" que se le expida se consigne el sello de "cambio accidental", y conservará en su poder la Cartilla individual que hubiera recibido, que en todo caso deberá dejar en poder de algún familiar para que verifique la inscripción en los establecimientos en que haya de suministrarse de la misma localidad en que ha sido expedida la Cartilla, como requisito indispensable para que la Cartilla sea válida. Y dicho está que en su nueva residencia accidental al presentar el "Boletín de baja" con la nota de "cambio accidental" no tendrá derecho a que se le entregue Cartilla individual relativa al mismo si ya lo había recibido, incurriendo, si así no lo hace, en la oportuna sanción.

ADVERTENCIA A LAS PERSONAS CON RESERVA DE TRIGO PARA PROPIO CONSUMO

Quienes tengan reserva de trigo para propio consumo no podrán obtener su Cartilla individual de racionamiento a través de las tiendas, economatos, cooperativas o establecimientos colectivos, sino que lo harán en la propia Delegación de Abastecimientos y Transportes, a cuyo efecto los citados establecimientos devolverán a la Delegación las cartillas individuales relativas a ellos que hubieran recibido. Las tiendas, economatos, cooperativas y establecimientos colectivos conocerán quienes son reservistas de trigo por el examen de la Cartilla familiar, en la que consta la diligencia que acredita la "baja para racionamiento de pan".

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

JEFATURA PROVINCIAL DE MILICIAS

CENTURIA PERMANENTE

Se ordena a todos los camaradas encuadrados en esta Centuria, se presenten en esta Provincia, hoy sábado, a las siete de la tarde, para un asunto que les interesa.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. La Coruña, 21 Mayo 1943.—El Alfé-

BANCO DE LA CORUÑA

SUCURSAL DE PUENTEDEUME

Habiéndose extraviado el resguardo de depósito de Custodia núm. 115 expedido por esta Sucursal con fecha 27 de Diciembre de 1934, a favor de D. Francisco Pardo Varela y doña Carmen Tenreiro San Martín indistintamente, comprensivo de pesetas nominales 2.500 en cinco Obligaciones F. C. Norte de España Especiales 6 %, números 149050/54, se advierte por primera vez, para el que se crea con derecho a reclamar lo efectúe en el plazo de UN MES, transcurrido éste sin reclamación, se expedirá el oportuno resguardo duplicado, anulando el original y quedando el Banco exento de responsabilidad. Puente deume, 21 de Mayo de 1943. El Director, Emilio Piñero Vázquez.

TEMAS MUSICALES

Conservatorios de España

El domingo último ha tenido lugar un acontecimiento musical. Dada su importancia y trascendencia, no puede pasarse por alto.

Se instaló una gran dinamo en el corazón de España para multiplicar su potencia creadora: Se ha inaugurado en Madrid un Conservatorio Central o Escuela Superior de Música. Ver el ambiente que se aviecinaba a través de esta realidad es ver logrado el ideal que durante largo tiempo fué sueño de músicos y ansia de maestros. Es ver introducida en el conocimiento de una verdad la inteligencia luminosa de un pueblo genial. Es ver remontarse hasta el infinito sentimientos de contrastes y matices divinos, con que el creador dotó a un pueblo escogido para vanguardia del espiritualismo.

Sabido es que España posee gran riqueza en ritmo y melodía; y por naturaleza es armonía, intuición y creación. Cuenta con tradición gloriosa de instrumentistas de órgano, laúd y vihuela, y de música popular y cortesana; y con verdaderas joyas del arte dramático y sinfónico.

La inauguración del Conservatorio de Madrid colocó un nuevo jalón en su vida musical.

A la sombra del edificio flocente pareciera verse, no sólo reomozar su "buen consejo" del Siglo de Oro y las gracias líricas de sus célebres obras del teatro musical, sino también evolucionar hasta la genialidad sus concepciones sinfónicas.

El acto revistió solemnidad catedralicia.

El pensamiento de las primeras autoridades musicales no vaciló en manifestar sano optimismo, que dió a la fiesta tono de apertura a una fructífera reinvención musical.

MINAS DE MICA

Se venden o arriendan por no poderlas atender. Tituladas y con guías Máxima seriedad, intermediarios absénganse. Diríjanse por escrito M. E. Riego de Agua, 10, 1.ª, LA CORUÑA.

OPOSICIONES AUX. CORREOS

Convocadas B. O. 450 plazas ambos sexos. Edad: 18 a 35 años; Sueldo 3.000 pesetas. Instancias hasta 30 Junio. Exámenes en Octubre. REGALAMOS PROGRAMA. Nuevas contestaciones adaptadas que serviremos contra reembolso. Diríjanse a:

ACADEMIA MURO. Correo, núm. 4. MADRID

que reunieron a Ribbentrop y Ciano en Milán, fué pasada—manifestó—cuidadosa revista a la situación política general y realizado un completo acuerdo sobre el extenso pacto político y militar, destinado a consagrar la estrecha solidaridad de ambos pueblos y que iba a entrar en la historia con el nombre de pacto de acero. Las cláusulas del documento y las declaraciones que se hicieron en ocasión de su firma proclamaban que el bloque germano-italiano estaba llamado a resolver en la paz todos los problemas resultantes del tratado impuesto en Versalles que gravaban y amenazaban la vida de Europa, firmando por otra parte la resolución de hacer frente a cualquier tentativa que pusiera en peligro la seguridad del espacio vital de las dos naciones, su libre desarrollo o sus intereses. Entonces subrayó el ministro de Negocios Extranjeros del Reich que, contrariamente al objetivo que se proponía la política de cerco, los ideales de las dos potencias tenían un carácter positivo y creador, deseoso de paz, pero de una paz justa que asegurase a sus pueblos y al mundo entero los beneficios de un orden duradero y sólido; también declaraban Alemania e Italia que no había en Europa problema político alguno que no pudiera resolverse por vías pacíficas y mediante buena voluntad recíproca.

"Los acontecimientos, continúa el redactor diplomático, han demostrado que la voluntad de paz y construcción manifestada por las potencias del Eje tuvo su respuesta en forma de un conflicto que se ha extendido al mundo entero, y en el que el pacto germano-italiano ha sufrido la prueba de la sangre y del fuego. El pacto de acero es lo que protege al bloque germano-italiano contra todo intento de escisión y garantiza la defensa de cada pulgada de terreno europeo; garantiza también la eliminación definitiva, de tales peligros por el hecho de que la resolución del bloque de 300 millones de hombres que constituyen Alemania, Italia y sus aliados del mundo entero de destruir a sus enemigos, no ha podido sino crecer con el reconocimiento de que se trata de una lucha a vida o muerte."

"El día del aniversario de la firma del pacto de acero—termina el redactor diplomático—tiene más valor que nunca la expresión de que Alemania e Italia forman una comunidad indisoluble, a prueba de cualquier poder y de cualquier acción hostil. El espíritu de esta comunidad fué caracterizado por el Duce en su histórico discurso del Campo de Mayo, el día 18 de septiembre de 1937, con estas palabras: "Ser amigos, y siéndolo, ir juntos". Así, con este espíritu entra el pacto de acero en su nuevo año de vida."

que reconocerá e nuestra Patria una hermana gemela en inteligencia y sutileza, y se abrazará a ella para subir a la cima de un triunfo que sólo podría escalar unida a la espiritualidad impulsada por brazo divino. Margarita MUÑOZ. Madrid, mayo de 1943.

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 21-5-1943 DEUDAS DEL ESTADO

Table with 2 columns: Bond type and price. Includes Interior 4%, Exterior 4%, Amortizable 4% 1908, etc.

CEDULAS

Table with 2 columns: Cedula type and price. Includes Banco Hipotecario 4%, Id. 4'50 % Serie A, etc.

ACCIONES

Table with 2 columns: Action type and price. Includes Banco de España, Id. Hipotecario, Id. Español de Crédito, etc.

OBLIGACIONES

Table with 2 columns: Obligation type and price. Includes Villa Madrid 5'50 %, F. C. Tanager-Fez 6 %, etc.

Facilitada por el Banco Pastor de La Coruña

A LA HORA DEL CAFE... PONCHE ASTURIANO

Don Arturo Lagorio dará una conferencia en la Reunión de Artesanos

A las ocho de la noche del martes, 25 de mayo, fiesta nacional en la Argentina, el cónsul de la nación argentina, don Arturo Lagorio, pronunciará una conferencia sobre el interesantísimo tema: "Fernández Moreno y la aldea española".

El prestigio va alcanzado en sus anteriores charlas por el distinguido escritor y diplomático argentino señor Lagorio, hacen prever un éxito. Las autoridades y centros culturales están invitados a este acto, que se celebrará en los salones de la Reunión Recreativa e Instructiva de Artesanos.

Mañana, postulación de Auxilio Social

El domingo, día 23, tendrá lugar la postulación de Auxilio Social, que se celebrará empleando el emblema titulado "División Azul".

Para satisfacer deseos de muchos donantes, existen dos clases de emblemas: unos de treinta céntimos y otros de peseta. En cada emblema figura su valor.

¡OPPOSITORES!

Se admiten instancias para las numerosas plazas convocadas en los siguientes Cuerpos: 500 plazas de Agentes de Policía, con pesetas 6.400.— 200 de Técnicos de Hacienda, con 6.000.— 250 de Policía Armada, con 3.352.— Interventores de Fondos (200 plazas).— Radiotelegrafistas (número limitado de plazas).— Guardias de Mar, con 3.600 y casa.— 64 de Oficiales de Agricultura, con 6.000.— Intervención Militar (15 plazas).— Peritos Agrícolas (número ilimitado de plazas). Próximas convocatorias: Registros y Judicatura. Para prospectos con detalles (que regalamos), programas oficiales, "Contestaciones" y preparación diríjanse al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados números 23 y 6 y Puerta del Sol, 12, MADRID. Único Centro que ha obtenido el número uno en más de 75 oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIOL para la completa contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón móvil, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo nalgas, sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. VISITA en LA CORUÑA el día 24 en el Consultorio del Dr. Daniel Vázquez García, c/ Fonseca, n.º 7. Nota: En Betanzos el día 25 Dr. José Vázquez Crespo, Pza. García Hermanos, n.º 14. En Lugo el día 26 Dr. José Seijas, c/ Puerta de Santiago, n.º 32 y en Sarria el día 27, Dr. Manuel Maceo, c/ Diego Pozos, s/n., bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2 solamente. Construcción y Despacho GABINETE ORTOPE-DICO HERNIOL, Avda. José Antonio, 536, Barcelona. (Censura Sanitaria, número 3.083).

DEPORTES

El señor Solá arbitrará el partido VALENCIA - DEPORTIVO

MADRID, 21.—Han sido designados para dirigir los partidos de campeonato de pasado mañana los siguientes árbitros: Copa de S. E. el Generalísimo: Atlético Aviación-Atlético de Bilbao, señor Tamarit; C. F. Barcelona-S. D. Ceuta, señor Rodríguez; Valencia C. F. y R. C. D. Coruña, señor Solá; Xerez C. F.-Real Madrid, señor Cruella. Torneo de clasificación (fase final): Alavés-Salamanca, señor Mazagatos. Málaga-Alcoyano, señor Escartín. Campeonato de aficionados: Pontevedra-Langreano, señor Antón. Logroñés-Rochapeano, señor Pascual. Alicante-Olimpica de Játiva, señor Alvarez Santullano.—(CIFRA).

Acuerdos del Comité de Competición, de futbol

MADRID, 21.—En su reunión semanal, el Comité de Competición de la Federación Española de Futbol ha adoptado los siguientes acuerdos: Partido Real Madrid-Español (día 18). Suspender por un partido e imponer multas de 100 pesetas a los jugadores Mariscal (Español) y Llopis Corona (Madrid), expulsados del campo por actuar violenta e incorrectamente, y amonestar al árbitro, don José Ramón Ferragut, por infracción de la regla XII, en cuanto a la forma de reanudar el juego después de la expulsión del segundo de los citados jugadores.

Logroñés-Lagoñés.— Suspender por un partido a los jugadores José Pablo Ochotorena (Rochapeano) y Miguel Garriga Sáenz (Logroñés), expulsados del campo por agredirse.—(CIFRA).

GRAN CRUZADA PRO SEMINARIO

Intención para pedir por el Seminario y sus necesidades: Día 22.—Que nuestros seminaristas y sacerdotes sean modelo de ardiente caridad.

Sindicalismo Nacional

OBRA SINDICAL ARTESANIA

CONCURSO ARTESANO

Siendo misión de esta Obra sindical "Artesanía" asistir y dirigir por todos los medios a los artesanos, a la vez que estimular su trabajo hacia un florecimiento por el que se consiga elevar hasta el puesto que siempre tuvo la variada e inigualable artesanía española, organiza un concurso entre todos los artesanos de la provincia que se dediquen al "encaje de bolillos" y "labra y talla en madera" (comprendiendo imagineros, tallistas, ebanistas, torneros, etc.

Se otorgan a cada una de las dos artesanías seleccionadas, los siguientes premios: Primero: 350 pesetas y primera medalla de artesano. Segundo: 150 pesetas y segunda medalla de artesano. Tercero, cuarto y quinto diplomas.

Todos los objetos premiados serán adquiridos en firme y reservados para el gran Concurso Nacional que se celebrará en otoño en Madrid. Serán de cuenta de la Obra Sindical "Artesanía" los portes de los objetos tanto de ida como regreso.

Las obras deberán hallarse en esta ciudad antes del día 25 del próximo mes de junio. Con todas las obras recibidas se celebrará una exposición, en local que oportunamente se dará a conocer. Los premios serán adjudicados por un competente tribunal nombrado al efecto.

Para más detalles dirigirse a la Jefatura Provincial de la Obra (Real, 18, segundo).

SINDICATO LOCAL DE HOSTELERÍA Y SIMILARES

Se pone en conocimiento de los in-

BOXEO

Esta noche se enfrentarán Beltrán y Huertas

Esta noche se enfrentarán en el Cinécules los púgiles Beltrán y Huertas. Esta pelea tiene un carácter decisivo, porque ha de servir para determinar la superioridad de uno de los contendientes. Ya es sabido que ambos combatieron en el Frontón Fiesta Alegre de Madrid y nuestro paisano resultó vencedor por escaso margen, hasta el punto de que el fallo suscitó algunas protestas por parte de la crítica. Por ello, en este combate de hoy es deseo de uno y de otro resolver esta cuestión clara y definitivamente.

En el lugar del combate de semifondo, habrá una exhibición a cargo de Alejos y del catalán Sarto. Las otras peleas estarán a cargo de dos púgiles aficionados catalanes, que prestan sus servicios militares en el Regimiento de Infantería, contra dos coruñeses.

DELEGACION PROVINCIAL DE BOXEO DE LA CORUÑA

Hoy sábado, día 22, a la una de la tarde, en la Sala Calvet, se celebrará el pesaje y reconocimiento médico de todos los boxeadores que tomarán parte en la velada que tendrá lugar a las once de la noche, en el "Cinécules" de esta ciudad. El acto será público.—El Delegado, Virgilio Domínguez.

Actividades deportivas del Frente de Juventudes

El equipo de futbol del Frente de Juventudes se clasificó en quinto lugar en los campeonatos nacionales

Ha regresado de Bilbao donde asistió a los campeonatos de futbol del Frente de Juventudes el equipo representativo de La Coruña, que se clasificó en quinto lugar.

Les tocó a los camaradas coruñeses eliminarse en su primer partido con el equipo de Murcia, celebrándose este encuentro en un día de calor sofocante y a las cinco de la tarde motivos que favorecieron al equipo murciano más acostumbrado a temperaturas altas y campos secos y duros. Terminó el primer tiempo 1 a 0 a favor de los murcianos pero en el segundo el agotamiento cundió en los jugadores coruñeses que no pudieron hacer nada por aminorar la derrota de 7-1. Con esta derrota quedó privada La Coruña de pasar a las semifinales y por tanto de clasificarse en los cuatro primeros puestos. Este partido se celebró en el campo de Ategorri.

Al día siguiente y también en el campo de Ategorri se jugó el segundo encuentro contra Palencia a la que se venció por 2 a 1 después de dos prórrogas.

El tercer partido se celebró en el campo de Echazuri contra Tarragona a la que se venció por 3 a 0 después de un partido muy duro en el que hubo expulsiones y lesionados.

Los jugadores que componían la expedición son los siguientes: Piñeiro; Ponte, Castillo, Valifio, Rina, Fernández, Hervella, Noriega, Iglesias, Pedreira, Galán, Gómez, López; como delegado y preparados asistió el camarada Manuel Hernández.

La clasificación quedó establecida así: primero y segundo puestos a dilucidar entre los dos finalistas Murcia y Vizcaya en Madrid el día 30 por el empate habido en San Mamés el día de la final, tercero Castellón, cuarto, Cáceres; quinto, Coruña; sexto, Tarragona; séptimo, Palencia; octavo, Sevilla.

HOCKEY SOBRE PATINES

Mañana se jugarán los siguientes partidos correspondientes al torneo organizado por el Frente de Juventudes.

A las ocho de la mañana, Albatros-Instituto.

A las nueve de la mañana, Patin-F. de J.

A continuación se jugará el segundo tiempo del partido suspendido ayer entre el Albatros y Patin.

CAMPEONATO DE PRIMAVERA DE BALONCESTO

El domingo día 23 del corriente, continuarán los partidos de este campeonato a las once de la mañana.

A la hora indicada, jugarán el primer partido los equipos de la segunda Centuria de Aprendices y Fábrica de Armas. A las doce menos cuarto, la sexta de Aprendices jugará contra "Imperio", y a la una menos cuarto la segunda de Aprendices competirá con San Fernando.

HOCKEY SOBRE PATINES TORNEO DE PRIMAVERA

El próximo martes día 25 a las 8 de la mañana en la pista del Casino de La Coruña, se jugarán los partidos correspondientes a la primera fase de este torneo jugando primeramente los equipos Patin-Instituto y a continuación los del Frente de Juventudes-Albatros.

Acuerdos de la Delegación Nacional de Deportes de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Se ha reunido el Comité directivo de la D. N. D., bajo la presidencia del delegado nacional, Excmo. señor Teniente General Moscardó, adoptándose diversos acuerdos, los principales de los cuales son los siguientes: Congreso Nacional de Educación Física.—Continúan a ritmo creciente los trabajos del Comité organizador, el cual perfila en estos momentos sus planes y ultima las visitas oficiales a autoridades y corporaciones, obteniendo en todas partes la mejor acogida. El programa definitivo del Congreso está ya perfeccionado y en estos momentos el Comité se ocupa de la organización de la gran exposición que se celebrará al propio tiempo que el Congreso y que servirá de exponente de los adelantos industriales de nuestro país en materia de construcción de material deportivo. Fue fallado el concurso de carteles del Congreso, obteniendo los tres primeros premios de los bocetos presentados por los dibujantes Ferrer Sama, Serny y Daza.

Nabación.—Aprobación del calendario nacional para la temporada de 1943, con las fechas del 29 de agosto al 5 de septiembre para el campeonato de España en Barcelona.

Hípico.—Aprobación del calendario hípico para 1943.

Ajedrez.—Nombramiento de don Arcadio Vilela Gárate para la presidencia de la Federación Gallega, y de don Juan Gómez Acebo y Moret como vocal de la Federación Nacional.

Tenis.—Aprobación de la propuesta de nombramiento de D. Antonio Bandeira para la presidencia de la Federación Gallega.

Hockey sobre ruedas.—Aprobación de la propuesta para conseguir un arraigo de este deporte en Madrid y resto de España.

Finalmente el Comité acordó la asistencia oficial a los funerales que el próximo sábado se efectuarán en Madrid y en Barcelona por el eterno descanso del que fué su secretario nacional, camarada Masalles.

El Ferrol F. C. jugará en Betanzos

El domingo 23 contendrán en partido amistoso el primer equipo de la ciudad departamental y el Betanzos F. C. con sus mejores elementos.

Para este partido ha sido donada una magnífica copa por la señorita coruñesa Chichita Arthaud Villoch.

BREVEMENTE

La Cultural de Bergondo acepta el reto del Albatros para celebrar un partido amistoso de futbol el próximo domingo a las seis de la tarde en Bergondo.

El encuentro internacional de tenis entre los equipos representativos de España y Suiza ha sido suspendido. Los partidos estaban concertados para los días 11 al 14 de junio.

FUTBOL MODESTO

COPA DE LA CORUÑA. Mañana se disputarán los partidos de vuelta correspondientes a los cuartos de final de esta competición, en los puntos y horas siguientes:

En Riazor, a las cinco de la tarde, Unión Deportiva Santa Lucía-Sada, y a continuación, Fábrica de Armas-Deportivo Ciudad.

En San Pedro de Nos, a las seis de la tarde, Hércules-Galicia Gaitelra.

En Oleiros, a las seis de la tarde Deportivo Obrero-Ciudad S. D.

Ultimas Publicaciones

Edición de bolsillo del "Código de Comercio", con todas las reformas aparecidas hasta el 30 de Abril de 1943. 8 pesetas.—López de Haro. "Diccionario de reglas, aforismos y principios de Derecho". 2.ª edición. 14.—Humberto Navarriñ. "La Quebra". Traducción y notas del Derecho español, por Hernández Borondo. 38.—Luis Montojo. "La legitimidad de los hijos y descendientes". Contiene la última palabra de Legislación española y extranjera. 30.—García Valdés. "Procedimientos judiciales". (Obra adaptada al programa de Notarías). 18.—Dichas obras y todos los libros que usted necesite los encontrará en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 23 y 6, Madrid. Facilitamos toda clase de libros al contado y a plazos.

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran provecho estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pidanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

Han sido rechazados varios ataques soviéticos

Los finlandeses abatieron dieciséis aviones rusos

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER 21.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"En el frente del Este han sido rechazados varios ataques locales de las fuerzas soviéticas. Las acciones de nuestras tropas de choque se han visto coronadas por el éxito.

Las fuerzas armadas aéreas han atacado a tropas, trenes de transporte e industrias de abastecimiento del enemigo.

Fuerzas navales ligeras alemanas han hundido, frente a la costa caucásica, dos barcos de refuerzo soviéticos y han derribado, en estas aguas, así como en el Este del Báltico, seis bombarderos adversarios.

Los cazas germanos y la D. C. A. de las fuerzas aéreas han derribado en el Mediterráneo ocho aviones enemigos. Uno de nuestros aparatos de caza no ha regresado.

Aviones ligeros de bombardeo ingleses efectuaron anoche aisladamente ataques infructuosos de hostigamiento contra la región septentrional del Reich".—(EFE.)

PARTE FINLANDESA

HELSINKI 21.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas finlandesas:

"En el curso de intensas operaciones aéreas sobre el Golfo de Finlandia, en las que el enemigo actuó repetidamente con formaciones importantes, en ocasiones hasta de cuarenta aparatos, se han librado seis encarnizados combates aéreos al Este de Suursaari contra un adversario superior en número. En estos combates nuestros cazas han derribado en total 16 aparatos soviéticos. Además varios aviones bolcheviques resultaron averiados. Todos nuestros aparatos han regresado de estas operaciones. Hemos perdido un avión en otras acciones".—(EFE.)

Concurso de carteles anunciadores de las fiestas conmemorativas del Milenario de Castilla

La Comisión organizadora de los actos conmemorativos del Milenario de Castilla, convoca un concurso de carteles para anunciar los festejos que han de celebrarse en septiembre del corriente año con arreglo a las siguientes bases:

1.ª—Podrán tomar parte en este concurso todos los artistas españoles.

2.ª—Los carteles podrán ser ejecutados por cualquier procedimiento pictórico, y la composición será de libre elección del artista, teniendo presente la finalidad y objeto de la conmemoración y llevarán la siguiente leyenda: Milenario de Castilla.—Burgos.—Septiembre 1943".

3.ª—Los carteles tendrán forzosamente las dimensiones oficialmente establecidas de 62 centímetros por un metro.

4.ª—Los concursantes deberán tener en cuenta que la reproducción litográfica ha de hacer a seis u ocho tintas.

5.ª—Se concederá un premio de 500 pesetas al autor del cartel que resulte elegido a juicio de un jurado competente que será designado por la Comisión.

6.ª—En el caso de ser concedido el premio a un cartel de los presentados, el Jurado podrá proponer la concesión de un accésit de 1.000 pesetas al que a juicio le siga en mérito.

7.ª—El cartel o carteles premiados quedarán de la propiedad de la Comisión con todos los derechos.

8.ª—El fallo del Jurado será inapelable. El concurso podrá ser declarado desierto, si a juicio de aquél no se presentare ningún cartel merecedor del premio.

9.ª—La Comisión se reserva el derecho de celebrar una exposición con los carteles presentados al concurso que a juicio del Jurado, merezcan ser expuestos.

10.ª—El plazo de admisión de carteles expira el día 15 de junio próximo, a las 12 horas de la mañana; y la entrega de los mismos se verificará en las oficinas de la Comisión organizadora (Ayuntamiento de Burgos), yendo cada uno de ellos acompañado de un sobre cerrado que contenga nombre y domicilio del autor, y en la parte externa el tema correspondiente cartel.

11.ª—Dentro de los ocho días siguientes a aquel en que termine el plazo de admisión, se hará público el fallo del Jurado.

Burgos, 27 de abril de 1943.—El Presidente de la Comisión organizadora.

# Nuestra Fe GALICIA

## DOMINICA CUARTA DESPUES DE PASCUA (San Juan XVI)

"En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos: Ahora me voy a aquel que me envió; y ninguno de vosotros me pregunta: ¿Adónde vas? Porque os he dicho estas cosas, vuestro corazón se ha llenado de tristeza. Más yo os digo la verdad: Os conviene que yo me vaya, porque si yo no me voy, el consolador no vendrá a vosotros; pero si me voy, os lo enviaré. Y cuando él venga convencerá al mundo en orden al pecado, en orden a la justicia y en orden al juicio. En orden al pecado, por cuanto no han creído en mí; respecto a la justicia, porque el príncipe de este mundo ha sido ya juzgado. Aún tengo al mundo que salvar; y yo voy al Padre, y ya no me veréis, y tocante al juicio, porque el príncipe de este mundo ha sido ya juzgado. Cuando venga el Espíritu de verdad, él os enseñará todas las verdades necesarias para la salvación; pues no hablará de suyo, sino que dirá todas las cosas que oírás y os pronunciará las verdaderas. El me glorificará, porque recibirá de lo mío, y os lo anunciará. Todo lo que tiene el Padre es mío. Por eso os he dicho que recibirás de lo mío y os lo anunciará."

## EL CONSOLADOR SE ACERCA (Meditación)

Abunda el Evangelio de este domingo en las ideas bienhechoras y generosas del pasado. Prosigue la despedida melancólica del Amigo de los amigos, Cristo Jesús, que sabe que ha de ascender a los cielos y siente la pena de dejar a los suyos. Se entretiene con ellos en largas aplicaciones: CONVIENE QUE YO ME VAYA... PARA QUE VENGA EL CONSOLADOR. El vive con presencia física entre sus elegidos a los que él ha llamado; pero desea para los suyos una presencia más viva y real. Les ofrece la vida del Paráclito o Consolador, que va a ser en la Iglesia el distribuidor de la gracia y habitador en las almas de los justos para consolarlos. Les va a ofrecer un género de santidad viva y permanente, que distinguirá a la Iglesia de toda clase de sociedades religiosas. En la Iglesia de Cristo habrá siempre justos en quienes habite la gracia de Dios y Santos de virtud extraordinaria en quienes abunden los carismas y gracias especiales del Espíritu Divino.

Pero ¡ay! el Consolador ha de traer juntamente con estas gracias el espíritu de verdad, para enseñar las verdades de la salvación y para argüir contra todos los que no quieran situarse en el ámbito de sus luces esplendorosas.

No te contentes, hermano, con la esperanza de los consuelos inefabes ni te goces demasiado en la alegría de tu fe viva. Porque el espíritu divino también tiene el ministerio de argüir de pecado a los que no creen en Cristo. ¡No, no te alarmas! Porque a veces confesamos con los labios la fe en el Divino Salvador,

pero la desmentimos con las obras de la vida cotidiana. Gozamos en el gozo de Nazaret, quizás alguna vez nos remontamos hasta el Tabor; pero ante el pretorio y en el camino de la Cruz desfallecemos o huimos. ¿Es eso creer con fe viva?

También incumbe al Espíritu Consolador juzgar la justicia de la causa de Cristo; pero es que la nuestra es la suya y nuestra justicia su justicia. Justicia, que es el conjunto de todas las virtudes, de esas virtudes que suenan muy bien cuando nos predicamos de Maestro y producen pavor en nuestra alma con solo percibir el significado de estas palabras tan duras: POBREZA, AUSTERIDAD, ABNEGACION, PERSECUCION, CALUMNIA...

También ha de argüir en orden al juicio, dice Jesús, esto es "porque el príncipe de este mundo — Satanás — ha sido juzgado. Juzgado y abiertamente afirmamos de continuo que anda enloquecido entre los que nos rodean en la sociedad en que vivimos? Claramente, pero tenemos elementos sobrados de juicio en la Doctrina Santa y en las inspiraciones de la gracia para no dejarnos engañar y saber en todo instante donde está la luz y donde comienzan las tinieblas, donde está la verdad y donde comienza la senda del error.

De este modo Cristo hallará su glorificación en el reinado de Espíritu Santo sobre las almas. Los justos y confesores que reproducirán en su vida las virtudes del Maestro, cantarán su gloria. Pero ¿y tú? ¿Y nosotros? ¿Somos cantores de estas virtudes por las obras, no por las palabras?

M. M. G.

## Sección Religiosa

### DIRECTORIO DE MISAS

Día 22.—De Nuestra Señora en Sábado. Misa propia.

### RETIRO SACERDOTAL

CASA DE SANTOS EJERCICIOS de Loyola (Guipúzcoa).—Tanda para señoras del 20 al 26 de junio. Director R. P. Otegui S. J. La correspondencia a la R. M. Superiora (Tifno. 78).

SANTA LUCIA.—El próximo domingo, día 23, celebrará sus cultos mensuales la Congregación de Nuestra Señora del Pilar. A las ocho y media, misa de Comunión general, y a las nueve, la de los Caballeros del Pilar...

SAN NICOLAS.—Se agradece a los familiares de enfermos e impedidos de la parroquia de San Nicolás, dejen aviso en las oficinas hasta hoy, a medio día, para que puedan cumplir con el Santo Precepto y a fin de confesarse.

SANTO DOMINGO.—Hoy, sábado, da principio la solemne novena que la Cofradía de Nuestra Señora del Amor Hermoso dedica a su Patrona. Se hace el ejercicio de la novena en la Misa de siete y media; por la tarde, a las siete y media, con sermón que predicará todos los días el P. Secundino Martín O. P.

CAPILLA DE SAN ANDRÉS.—La Cofradía de Santa Rita de Casia, erigida canónicamente en esta Capilla, celebrará hoy, sábado, la festividad de su Patrona con toda solemnidad, teniendo lugar los siguientes actos en honor de la Santa.

A las 8:30 de la mañana: Misa rezada de Comunión general y seguidamente bendición de los Panes y Rosas de Santa Rita, que se distribuirán a los fieles.

A las 11, Oficio solemne, cantándose la "Misa Pontifical de Pío X" de Vilaseca, por la "Schola Cantorum" del Centro de Apostolado, Castrens de las J. de A. C.

A las ocho de la tarde. Exposición solemne de S. D. M. Estación al S. S. Rosario, Mes de María conclusión de la novena a Santa Rita de Casia, Reserva y canto de los Gozos de la Santa.

Después de todos estos actos se dará a besar la reliquia de Santa Rita.

SAN JOSE DE LA MONTAÑA (PP. Capuchinos).—La Congregación de la Divina Pastora, establecida en esta capilla, celebra con toda solemnidad su novena del 15 al 23. Hay misas de Comunión a las 8 y 9; y la función de la tarde, es a las 7:30. Predica el M. Rvdo. P. Faustino de la Mata Superior de la Residencia que los Padres Capuchinos tienen en Ribadeo.

SAN PEDRO DE MEZONZO.—Continúa la novena a Santa Rita de Casia. A las ocho, novena y misa; a las siete y media de la tarde, solemne función con Exposición del Santísimo, y sermón que predicará el R. P. Nebreda, del Sagrado Corazón de María, de El Ferrol del Caudillo.

## SANTIAGO

SANTIAGO, 21.—El martes llegarán a esta ciudad los alumnos de último año de Bachillerato del Instituto de El Ferrol del Caudillo, que vienen para ganar el jubileo del Año Santo.

A las ocho de la mañana salieron para Villagarcía y la Toja los alumnos del Instituto de Ramiro de Maeztu, de Madrid, entre los que figura el hijo del Jefe.

En el B. O. del Estado del día 17 se publican las bases del concurso-oposición para cubrir plaza de maestro de Taller y Labra de la piedra, vacante en la Escuela del Trabajo, de esta ciudad. La documentación de los aspirantes debe ser presentada en la Secretaría de dicha Escuela hasta el día 11 de junio próximo.

—Uno de estos días será publicado el cuadro de los tribunales que han de juzgar los exámenes de los alumnos libres en la Facultad de Derecho. Los de Derecho procesal y Filosofía del Derecho darán comienzo el día 5 de junio próximo; y los de las demás asignaturas comenzarán el día 1 del mismo mes.

—Mañana habrá en la iglesia de San Agustín una solemne función religiosa en honor a Santa Rita de Casia.

## El Ferrol del Caudillo

EL FERROL DEL CAUDILLO, 21.—Se concedió dos meses de licencia por enfermo, para El Ferrol del Caudillo y Madrid al capitán de Infantería de Marina don Eugenio Gutiérrez Rivera. Pasa a las órdenes del capitán general del Departamento de Cartagena, el contramaestre mayor don Pedro González Ros. Se concede autorización para contraer matrimonio con la señorita Angeles Llavero Gómez al teniente de Infantería de Marina don Francisco Aragón Ruiz; ídem con la señorita Aurora Ibáñez Monedero al teniente de Infantería de Marina don Ignacio Abreu Fernández; ídem con la señorita Antonia Gil Ruiz al teniente de Infantería de Marina don Francisco Jiménez Haro.

Condenado a reclusión perpetua el auxiliar de los servicios técnicos don Miguel Peralta López, se dispone su expulsión de la Marina.

Pensiones: Se concedieron a doña María Paulina Puente Bahamonde,

huérfana del contralmirante don Luis de la Puente García Oyuelos, 1.650 pesetas anuales, y a doña María del Pilar y doña Margarita Hurtado de Mendoza Vales, huérfanas del teniente coronel de Infantería de Marina don Antonio Hurtado de Mendoza y Canales, 1.800 anuales.

—Del puerto. Entrados: Vapores "Cabo Tres Forcas", de Villagarcía con carga general, y "Chinito", de Avilés, con cemento; velero "María del Pilar", de Bilbao, con cemento. Salidos: "Cabo Tres Forcas", para Gijón, con general, y "San Juan", para Vegadeo, en lastre.

—Por la Guardia civil ha sido detenido Antonio Fernández Dopico (a) "El Mugarde", autor de la sustracción de una cartera conteniendo 500 pesetas a José Alonso Roibal, vecino del Alto del Casteño.

—El domingo, a las cuatro y media, se celebrará una fiesta infantil en el Círculo Mercantil e Industrial.

## MONDOÑEDO

MONDOÑEDO. — Con fervor y entusiasmo como nunca superados en actos similares, acaba de celebrarse en esta ciudad una asamblea eucarística interparroquial, por iniciativa del Excelentísimo Sr. Obispo, Dr. D. Benjamín de Arriba y Castro, para poner digno coronamiento al ciclo de ejercicios espirituales practicados por hombres, mujeres, jóvenes y niños, bajo la dirección de los Padres Jesuitas Carrera y Páramo, de la residencia de La Coruña.

Tuvo lugar el religioso acto en la parroquia de Santiago, que lucía sus mejores galas y se hallaba profusa y artísticamente iluminada.

Presidió el Prelado diocesano, acompañado de las autoridades civiles, militares y del Movimiento.

El Ilustrísimo Cabildo, los señores Beneficidios y los reverendos Padres Pasionistas, ocuparon en el presbiterio lugar de preferencia. Y una ingente muchedumbre de fieles, no sólo de la ciudad, sino también de las parroquias comarcanas, llenaba de bote en bote las naves del espacio templo.

En la imposibilidad de detenernos en la narración de los distintos actos de la Asamblea, nos limitaremos a consignar que durante todo su desarrollo se observó la mayor atención, compostura y reverencia, habiendo contribuido a intensificar el fervor la feliz intervención oratoria del Padre Parada, y a desbordar el entusiasmo los emotivos cánticos del coro y del pueblo.

Concluida la Asamblea, se organizó una magna procesión eucarística, que recorrió las principales calles, cuyas casas se hallaban engalanadas con colgaduras de los colores nacionales.

En dos interminables filas formaron centenares de hombres de las parroquias de Santiago, Remedios, Carmen, Sasdónigas, Lindín y Argomoso con sus respectivas cruces parroquiales y las banderas de la Adoración Nocturna, Tarsicios, Juventudes, Aspirantes, además de los estandartes del Santísimo, Sagrado Corazón, Virgen de los Remedios, del Carmen y Sociedad de Obreros.

A continuación, el ciego parroquial, catedral y el Ilustrísimo Cabildo. Para abreviar las filas, los escolares iban en el centro formados de seis en fondo.

Bajo palio, cuyas varas portaban seis señores Oficiales del Ejército, llevaba la custodia e I. M. I. Sr. Vicario General.

Presidía el Excmo. Sr. Obispo con los señores Alcalde, Juez de Instrucción, Capitán del Batallón y Jefe local del Movimiento.

Y, después de una muchedumbre de señores, muchachas y niñas, que no habían podido formar en filas, por haberse reservado este honor exclusivamente para los hombres, cerraba la comitiva la banda municipal y los soldados del cuarto Batallón de Infantería número 30, con la banda de trompetas y tambores.

En sendos altares preparados de antemano en el Santo Cristo de los Remedios y en el cantón de la Plaza de España, hicieron estaciones, cantando una masa coral de cuarenta voces mixtas.

Recogida en el templo la magna procesión, el Sr. Obispo, visiblemente conmovido, felicitó efusivamente al pueblo mondonesino por tan espléndida manifestación de fe y anunció que, en acción de gracias, y para solemnizar la terminación del año jubilar de Su Santidad Pío XII, iba a cantarse solemne TE DEUM.

Terminado el majestuoso himno ambrosiano, se entonó por todos el popular "Cristo vence", dándose así por concluidos los actos de la grandiosa Asamblea, que habrá de grabarse con aureos caracteres en la historia de la Muy Noble y Muy Leal ciudad de Mondoñedo.

esta ciudad. La documentación de los aspirantes debe ser presentada en la Secretaría de dicha Escuela hasta el día 11 de junio próximo.

—Uno de estos días será publicado el cuadro de los tribunales que han de juzgar los exámenes de los alumnos libres en la Facultad de Derecho. Los de Derecho procesal y Filosofía del Derecho darán comienzo el día 5 de junio próximo; y los de las demás asignaturas comenzarán el día 1 del mismo mes.

—Mañana habrá en la iglesia de San Agustín una solemne función religiosa en honor a Santa Rita de Casia.

huérfana del contralmirante don Luis de la Puente García Oyuelos, 1.650 pesetas anuales, y a doña María del Pilar y doña Margarita Hurtado de Mendoza Vales, huérfanas del teniente coronel de Infantería de Marina don Antonio Hurtado de Mendoza y Canales, 1.800 anuales.

—Del puerto. Entrados: Vapores "Cabo Tres Forcas", de Villagarcía con carga general, y "Chinito", de Avilés, con cemento; velero "María del Pilar", de Bilbao, con cemento. Salidos: "Cabo Tres Forcas", para Gijón, con general, y "San Juan", para Vegadeo, en lastre.

—Por la Guardia civil ha sido detenido Antonio Fernández Dopico (a) "El Mugarde", autor de la sustracción de una cartera conteniendo 500 pesetas a José Alonso Roibal, vecino del Alto del Casteño.

—El domingo, a las cuatro y media, se celebrará una fiesta infantil en el Círculo Mercantil e Industrial.

## ORENSE

ORENSE, 21. — El Ayuntamiento acordó contribuir con 1.500 pesetas para la construcción del Monumento en honor al P. Feijóo.

—La Escuela Normal del Magisterio anuncia la matrícula para ingreso y examen de asignaturas de la carrera, cuyo plazo termina el día 31.

—A las ocho de la tarde de hoy se celebró el entierro de la distinguida dama doña Amelia Gómez González, viuda de Villanueva. El duelo familiar estuvo presidido por sus hijos, y en el duelo oficial figuraban todas las autoridades.

—El Sindicato del metal hace pública una nota referente a la distribución de sulfato en toda la provincia, y el de la piel anuncia distribución de suela entre los industriales zapateros.

—En Verín se celebró la boda del

**EL IDEAL GALLEGO** se vende en Miño en el Kiosco de Quintas

## ANUNCIOS BREVES

<p><b>Agencias</b></p> <p>PARA anuncios en esta Sección y demás de este periódico, Agencia Pantos, Riego de Agua, 10-1. Teléfono 3033. 22818</p>	<p><b>Fincas</b></p> <p>VENDO casas: Hortaleza 500.000; Santa Bárbara 1.500.000; Jorge Juan, 2 millones; Serrano, 2.500.000; Torrijos, 1.300.000; Diego de León 700.000; José Antonio, 9 millones. Muchas casas más todos precios rentando hasta 7 líquido. Blanco. José Antonio, 54. Teléfono 24422. Madrid. 27788</p> <p>VENDO en Los Castros tres ferrados huerta amurallada con árboles frutales y varios solares. Salinas. Real, 7, segundo. 27836</p> <p>VENDO en la entrada Capital 14.000 metros terreno labrado propios para solares con 200 metros frente carretera. Salinas, Real, 7, segundo. 27837</p> <p>VENDO en Quiroga (Lugo) casa con finca, 16 ferrados viña, monte de 48 ferrados con castaños y pinos. Otro de seis ferrados con pinos y varias fincas sueltas. Salinas, Real, 7, segundo. 27838</p> <p>VENDO varios lugares acasados en las cercanías esta Capital, libres de caserío. Salinas, Real, 7, segundo. 27839</p> <p>Recordatorios de Primera Comunión. "El Ideal Gallego". 27840</p>	<p><b>SE VENDEN</b> dos casas. Informar Barreiros, 30-1. 27736</p> <p>VENDO solares esquina, próximo estación Santiago. San Agustín, 17, bajo. Dopico. 27785</p> <p>En Villagarcía de Arosa se vende importante finca amurallada, a labrado, viñedo, jardín y frutales, agua propia, gran frente a carretera y vía férrea. hermosa vista a la ría. Informa Francisco Barreiro. Campo del Gayo, 14 Santiago. 27654</p> <p>VENTA chalet Ciudad Jardín. Informes: Rosalía Castro, 7, bajo. 24144</p> <p><b>Varios</b></p> <p>ATENCIÓN. Señores Bodegueros Vino de León. Precios Especiales. El mejor Vermuth Aquila. Rossa Depósito, A Ramos, Plaza Lugo, 18. Teléfono 1227.</p> <p>El Gato Negro premios en todos los Sorteos. 27153</p> <p>Rollas de Trabajo</p>
--	---	---

## Notas necrológicas

En la madrugada de ayer falleció nuestro convecino don José Vila Castro, persona muy estimada en esta población, en la que contaba con numerosas amistades.

A las muchas pruebas de sentido pésame que sus hijos y demás parientes reciben, unimos la nuestra muy sincera.

## INSTALACIONES FRIGORIFICAS

para Carnicerías, Restaurantes, Bar... y otros usos industriales. PRESUPUESTOS GRATIS. ARMARIOS FRIGORIFICOS X NEVERAS

facilidades de pago. JESUS LAGO Y LAGO. Feijóo, 13. Teléfono. 1450. LA CORUÑA

## FAMILIA, MUNICIPIO, SINDICATO

Hubo una época en la historia del mundo civilizado en que todo se cimentaba sobre los sólidos principios de la doctrina cristiana; en que el hombre vivía para salvar su alma y ayudar a salvar la ajena, y en que —por consiguiente— la ley de convivencia social tenía por fundamento la caridad y el amor de Cristo. De aquella época, sólida y equilibrado edificio moral, armónico conjunto, que no logró su plenitud por la aparición en ella del materialismo y el sugestivo y revolucionario influjo de la máquina, nos quedó a las generaciones posteriores esa fórmula política de la tradición que abre los caminos de la verdadera grandeza; la fe y la unidad. Sin la fe, todo ese monumental sistema se hubiera derrumbado en sus principios, como se derrumbó después, el auténtico aglutinante de los hombres y los pueblos. Las Cruzadas que mueven la cristiandad entera son campañas en defensa de la fe. El espíritu de convivencia, el sentido familiar de la vida que llega desde el hogar al municipio y al taller, y del taller al gremio, no son otra cosa que secuelas de una vida cristiana, testimonios históricos y sociales del influjo bienhechor de la fe. Una gran hermandad, una gran familia jerarquizada, formaba este todo orgánico, donde el espíritu regia a la materia, donde la vida era peregrinación y servicio, y el trabajo, arte y no negocio, o esclavitud. Familia, municipio y gremio constituían los tres puntales del edificio medieval. La familia, tan vieja como la humanidad, pero transformada por el espíritu cristiano, que hacía de ella un crisol de virtudes donde se forjaba el héroe, el sabio o el santo; donde se aprendía a amar y a respetar, donde se ejercitaba la caridad como aprendizaje y como bagaje para andar por el mundo; el municipio, de raíz no menos vieja en la gens y en la tribu, o en la clásica Ciudad-Estado de Grecia o de Roma, institución que surge para regular los imperativos de convivencia social sobre el medio geográfico, para atender a la satisfacción de las necesidades comunes y que es como un grado más de la familia, como una familia mayor o familia de familias; y el gremio o agrupación de productores vinculados por los intereses morales y materiales de la profesión y el arte, por un afán de estímulo y de prestigio, de superación y de espiritualidad en el trabajo que —a través de la vida familiar del taller, ese taller donde el maestro se siente padre del oficial y el aprendiz— es para el hombre del medioevo, no la maldición o el castigo, sino el medio de santificarse en el deber de ganar el pan con el sudor de su frente.

Tres instituciones naturales que en España llegaron a su máximo esplendor, cuando se conjuraron en la ciudad nacional—simbolizada por el yugo y las flechas de los Reyes Católicos—y a las que ha hecho referencia el Caudillo en su reciente discurso de Huelva: la vieja familia cristiana de nuestros mayores, el tradicional municipio que encarnó el poder del pueblo, del estado llano, para abatir con el rey la soberbia de la nobleza y defender en las horas difíciles la integridad nacional, el gremio, artífice de nuestro prestigio laborioso, de nuestra artesanía.

Contra ellas arremetió la Revolución francesa cuando ya convertidas en reductos, agonizaban después de los ataques del cesarismo absolutista, del humanismo del Renacimiento, del materialismo de la técnica. Sobre ellas entró para hacerlas instrumento de la mayor farsa que ha conocido la historia: el Partido Político. "El contrato social", "la Declaración de los Derechos del hombre", el "Manifiesto comunista" de Marx y Engels hicieron su descomposición y firman su sentencia de muerte. "La familia no existe sino para la burguesía", dice el judío alemán; el municipio no debe existir como elemento orgánico del Estado, declara la Revolución francesa; el gremio ha perdido su razón de ser, ante la organización capitalista y el colectivismo socialista que sostiene que la propiedad es un robo y el empresario un explotador, parece obtenerse del examen de este caos en que se enreda el mundo.

Y, sin embargo, la preeminencia de lo espiritual que podrá abatirse pero no aniquilarse, resurge cuando todo parece perdido. Un instinto de conservación colectiva mueve a los pueblos fuertes que atesoran aún re-

servas de recia espiritualidad. Y España entre ellos, levanta su bandera de tradiciones. Una doctrina precursora, un Caudillo y un pueblo, se lanzan a la conquista de una cumbre en cuya cuesta quedó interrumpida la ascensión hacia la grandeza y el Imperio espiritual de la Patria. Nuevamente, los tres puntales, familia, municipio y sindicato vertical—sinnómino hoy de los viejos gremios—se aprestan a sostener el edificio. Y España, fortalecida en sus más auténticas instituciones, se levanta ante el mundo para reanudar el cumplimiento de su misión histórica. Como una gran familia cristiana, el municipio que empieza a reverdecer tradiciones, el hogar que se nutre de savia religiosa y el sindicato vertical que es hermandad de productores, de patronos, obreros y técnicos, anuncian otra vez el imperio de la caridad sobre el odio o el egoísmo. Y bajo el signo de la Cruz, un pueblo aprende otra vez a caminar hacia Dios.

Enrique TORRES VAZQUEZ.

## La revista inglesa "The Tablet" condena los asesinatos de Katyn

### "Esta fosa separa la práctica bolchevique de la tradición político-moral del mundo de Occidente"

GINEBRA 21.—La revista inglesa "The Tablet" escribe sobre la ejecución en masa de los oficiales polacos en el bosque de Katyn, que señala una verdadera e innegable debilidad en la alianza de los aliados, ya que esta fosa separa a la doctrina y práctica bolchevique de la tradición político-moral del mundo occidental. "El abismo ancho y profundo entre la U. R. S. S. y el mundo occidental tiene sus razones en los preceptos y métodos de la doctrina marxista y revolucionaria. Resultarán muchos mayores males que bienes—escribe "The Tablet"—si los periodistas ingleses, que han vivido siempre apartados de las violencias, se esfuerzan en escribir como si estos grandes contrastes no existieran o, al menos, hubieran cesado de existir desde 1941.

La revista agrega que se trata de una "desnaturalización indigna de la verdad histórica claramente probada. Es burlarse de los lectores tratar de presentar a la U. R. S. S. con los colores más sombríos desde 1918 a 1941 y hacerla resplandecer ahora con los más brillantes tonos". La revista critica a los periodistas ingleses que critican sin más razón la autenticidad de los descubrimientos hechos en el bosque de Katyn, que han sido confirmados por médicos y legistas, exclusivamente porque estas tumbas se encuentran en territorio ocupado por los alemanes. "The Tablet" termina su artículo declarando partidario de que una comisión de encuestas, compuestas por médicos y formadas sobre una base representativa amplia, examine convenientemente y correctamente los asesinatos del bosque de Katyn.—(EFE.)

## Cerca de 100.000 personas sin hogar a causa de las inundaciones en los Estados Unidos

NUEVA YORK 21.—Cerca de cien mil personas se han quedado sin hogar, según las últimas informaciones, a consecuencia de las recientes inundaciones registradas en los Estados Unidos. También se señalan daños. Se activan los trabajos para detener la marcha de las aguas. Numerosos estudiantes participan en estos trabajos.—(EFE.)

"Nosotros no hemos venido a sustituir aquella oligarquía ni el viejo caciquismo que mantenían los pueblos divididos, que los enfrentaban en partidismo; para mejor dominarlos; nuestro Movimiento es todo lo contrario; lleva la poesía de la redención, viene a levantarnos y no a humillarnos; a devolvernos nuestra personalidad, a enfrentarnos con el destino y a hacernos solidarios en un camino que es el de la justicia y el de la grandeza".

## Davies llevará a Roosevelt la respuesta de su mensaje, "si la hay"

LONDRES, 21.—Un corresponsal de la agencia Reuter en Moscú comunica que Stalin escuchó la traducción de la carta que Roosevelt le ha enviado, durante una reunión de dos horas y media, a la que asistió el portador del mensaje, Davies. Este ha comunicado hoy tales detalles a los periodistas ingleses y norteamericanos.

Stalin escuchó atentamente, y solamente en una ocasión pidió al intérprete que repitiese un párrafo.

Davies dijo que había ido a Moscú solamente para entregar la carta del Presidente a su destinatario y no para realizar negociación alguna. Añadió que probablemente volverá a ver a Stalin dentro de un día o dos y que puede ser que lleve a Estados Unidos la respuesta, "si la hay".—(EFE.)

TOKIO, 21.—A propósito de las noticias extranjeras sobre el embajador de los Estados Unidos, Davies, había presentado en Moscú peticiones norteamericanas para que les sean cedidas a los Estados Unidos bases en Siberia, el portavoz del Gobierno japonés declaró que no puede comentar estas informaciones ya que no existen informes dignos de fe.—(EFE.)

ARTESANO: Tu obra es hoy objeto de la mayor atención por parte del nuevo Estado. El te devuelve a través de ella independencia y te señala un porvenir.

## El Delegado Nacional de Prensa se detuvo en Zaragoza antes de regresar a Madrid

ZARAGOZA 21.—Procedente de Barcelona llegó a las dos de la tarde el delegado nacional de Prensa, camarada Juan Aparicio acompañado de su secretario particular, y el jefe de los servicios técnicos de la Delegación Nacional. En las afueras de la capital el camarada Aparicio fue recibido por el delegado provincial de la vicesecretaría de Educación Popular y el administrador de la prensa del Movimiento. A su llegada a Zaragoza se trasladó a la redacción del periódico "El Noticiero", donde le esperaban los directores de los periódicos locales, el presidente de la Diputación provincial, en funciones de gobernador civil, el secretario provincial del Movimiento, el alcalde, jerarquías y numerosos periodistas. Después, en unión del delegado de la vicesecretaría de Educación Popular, visitó "Heraldo de Aragón" y "Amanecer", inspeccionando todos los servicios, así como los de "El Noticiero".

Le acompañaron en su visita los directores y redactores de los mismos. También inspeccionó los servicios de la Delegación Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular. Más tarde, acompañado de las jerarquías, directores y redactores de los periódicos, estuvo en el templo del Pilar y oró ante la imagen de la excelsa patrona de Aragón. Después visitó el joyero de la Virgen y las obras de arte que encierra el templo mariano y santuario de la Raza.

La Asociación de la Prensa obsequió al camarada Aparicio. A las siete y media de la tarde fue despedido por las autoridades, jerarquías y periodistas locales en el periódico "Amanecer", y reanudó el viaje con dirección a Madrid. Le acompañó hasta las afueras de la capital el delegado de la Vicesecretaría de Educación Popular.—(CIFRA.)

## Un hermano de Timochenco vive miserablemente en Buenos Aires

BUENOS AIRES 21.—Estanislao Timochenko, hermano del mariscal soviético, ha sido encontrado en un parque de Río de Janeiro en grave estado de miseria, según una información recibida de Buenos Aires. Estanislao Timochenko fue encontrado desmayado en el parque y declaró que había tenido que abandonar Rusia recientemente porque no podía vivir bajo el régimen de terror de Stalin.—(EFE.)

## VALENCIA III SIGUE GRAVE

MADRID, 21.—El diestro Valencia III ha pasado la noche tranquilo y sin dolor. Le ha aparecido un ligero brote de artrosis. La temperatura es de 37,5 y el pulso de 90. Esta mañana le ha sido renovado el apósito. Su estado continúa siendo el mismo.—(CIFRA.)

## DESDE LISBOA

## El hundimiento del "Santa Irene", narrado por el único superviviente

LISBOA, 21.—A principios del siglo XVII un escritor portugués, Bernardo Gomes de Brito, publicó una colección de narraciones de naufragios de buques portugueses acaecidos en tiempos de los descubrimientos y de las conquistas, bajo el título "Historia trágico-marítima". Brito, en estilo sencillo, sin grandes florituras literarias, tal vez como las recogería de labios de los supervivientes, relata esas escenas, particularmente conmovedoras.

Con algunos de los sucesos de esta guerra se podría ampliar esta serie, especialmente con el relato del hundimiento del buque portugués "Santa Irene", ocurrido el 12 de abril, cerca de la costa italiana. En ese naufragio se salvó únicamente el marinero Antonio Troya, que acaba de llegar a Portugal. Cuenta este marinero este suceso dramático de una manera impresionante. Y dice:

"El Santa Irene", salió de Génova el 12 de abril por la mañana, rumbo al Sur, camino de Civita Vecchia. Iba a cargar en este puerto para seguir después al de Lisboa. La navegación se hacía a lo largo de la costa. Al anochecer, el comandante ordenó encender todas las luces, como todas las noches se hacía para destacar nuestra bandera y el nombre del navío. Las máquinas trepidaban de una manera regular y los 17 tripulantes y un viajero, o trabajaban en sus puestos o dormían. La noche y el mar estaban a oscuras y el barco, todo iluminado, mostraba su debilidad que, en mares civilizados, debía ser una fuerza. Poco después de media noche apareció a uno de los costados un submarino. La mole negra, alargada y monstruosa del submarino es un espectáculo que no olvidaré jamás. No tenía insignias, banderas, nada que pudiera identificar su nacionalidad. Venía directamente a nosotros y al encontrarse a unos 50 metros, disparó contra nosotros una granada de cañón. Siguió a este otro quince disparos más sobre la presa que estaba segura y no podía defenderse. El superviviente del "Santa Irene" después de dar rienda suelta a su indignación, continúa: "Recuerdo haber oído al comandante ordenar a gritos parar las máquinas. Mis compañeros corrieron por cubiertas en dirección a los barcos salvados.

Entonces nuestro barco estaba ya incendiado y el cañón maldito continuaba disparando sin cesar. Uno de los botes

fué lanzado al agua completamente lleno de hombres. Otros cinco y yo saltamos al otro bote. Cuando me encontré suspendido de una cuerda, reventé debajo de mi otra granada. Cal al agua helada que entorpeció mis movimientos, mientras un dolor agudo se extendió por todo mi cuerpo. A fuerza de nadar logré remontarme a la superficie y no pude ver nada a mi alrededor. Tropecé contra un trozo de madera flotante. No sé cuanto tiempo estuve nadando; tal vez un cuarto de hora. De pronto vi un bote flotando en el agua con un terrible agujero en la línea de flotación. Me aproximé a él lentamente y entonces vi al submarino en acecho como si quisiera acabar con cuantos intentasen sobrevivir. Me dediqué dentro del bote y me extendí sobre el fondo para pasar inadvertido. Tumbado cara al cielo, vela las estrellas y oía con temor entrar el agua por el costado del bote. Intenté levantarme lentamente y comprobé que estaba herido. Los truenos de una granada me habían alcanzado a la cara y a los pies, pero entonces ya no sentía dolores. Poco después pude ver a mi querido novio desaparecer entre las aguas y a los pocos momentos hizo lo mismo el submarino. Yo quedé solo sobre el superficie del mar. Con un remo pude acercarme al lugar del naufragio por si podía encontrar algún compañero y sólo vi tres boyas salvavidas flotando sobre las aguas.

A la mañana siguiente me encontraba a unos ocho millas de la costa italiana: Desplegué una vela y el viento favorable me fué acarreando a tierra. Poco después de mediodía me avisó un barco-hospital italiano y poco después estaba a su bordo. Me dieron comida caliente, ropas y me trataron muy bien, conduciéndome a Livorno, donde me entregaron al Cónsul de mi país. Estuve allí 23 días, yendo después a Roma y después en avión a Sevilla y últimamente a Lisboa".

Aquí termina el relato de este veterano de mar. Hay que agregar otro detalle: Troya telefonó ayer a su mujer comunicándole que se encontraba en Portugal, y hoy ha marchado para reunirse con su familia.

Y aquí tenemos, como decíamos al principio, un relato más de la historia trágica marítima que podría añadirse a la obra de Bernardo Gomes de Brito.

Pedro CORREIA MARQUES. (Servicio especial de LOGOS.)

## B. O. DEL ESTADO

## Constitución definitiva del Consejo Asesor de Justicia

MADRID, 21.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes Disposiciones:

Ejército.—Decretos por los que se concede la Gran Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo al contralmirante de la Armada don Francisco Regalado Rodríguez; al general de brigada del Ejército del aire don Apolinar Sáenz de Buruaga y Poñanco; a los generales de brigada don Anselmo Arenas Ramos, don Joaquín Lahuerta López y don Manuel Arias Dávila Mananos y Matheu; a los generales de brigada honoríficos, fallecidos, don Gonzalo Calvo Conejo y don Eduardo Varela de Cárdenas, y a los generales de brigada honoríficos don Vicente Jiménez Rodríguez, don Rafael Miguel Ruiz, don Arturo Miquel Macón, don José Salgado López, don Miguel Hernández González, don Fernando Pérez de Ayala, don Leoncio de Aspe Vaamonde y don Cayetano Benítez Vilar.

Justicia.—Orden por la que se dispone la constitución definitiva del Consejo asesor de Justicia y se establecen normas para el funcionamiento del mismo. Será presidente nato de este Consejo el ministro de Justicia; presidente por delegación, don Esteban Gómez Gil, subsecretario de Justicia, y vicepresidente, don Wenceslao González Oliveros, presidente del Tribunal nacional de responsabilidades políticas.

Los vocales son natos, de libre designación del Ministerio y en representación de centros y organismos especializados en materias propias de este Ministerio y son, en total, 33. Secretario General don Saturnino López Peccs, letrado mayor del Cuerpo Técnico de Letrados del Ministerio de Justicia. El Consejo funcionará constituido en las siguientes secciones: primera, Derecho Público y Administrativo; segunda, Derecho Privado, Civil y Mercantil; tercera, Derecho Penal; cuarta, Derecho Procesal y asuntos generales del Ministerio; quinta, Leyes Especiales; sexta, Derecho Inmobiliario y Notarial. Legislación especial de la familia. Cada sección tendrá un número de vocales no inferior a cinco y un presidente nombrados por el Ministerio.

Educación Nacional.—Orden por la que se nombra presidente honorario el Patronato Local de formación profesio-

nal de Melilla al Excmo. Sr. General don Juan Yagüe Blanco, confirmando en el cargo de presidente del mismo a don Rafael Álvarez. Ordenes por las que se dispone que la escuela nacional de enseñanza primaria de la barriada de Pozo Amargo del municipio de Morón de la Frontera (Sevilla), se considere como perteneciente al ayuntamiento de Puerto Serrano (Cádiz); la unitaria de niños de la Plaza de la Iglesia de Portugalete, como sección del grupo escolar "Vázquez de Mella", de Vizcaya, y la de asistencia mixta de Marzán, como del casco o barrios arcejos del ayuntamiento de Fox (Lugo).—(CIFRA.)

## El almirante Yamamoto ha caído en un combate aéreo

(CONTINUACION DE PRIMERA)

TOKIO, 21.—El Emperador ha dispuesto la celebración de honras fúnebres nacionales por el almirante Yamamoto, muerto en combate aéreo, anuncia la Oficina de Información. Además, el finado ha sido promovido al grado de gran almirante, y citado como "primero en el servicio del Estado".—(EFE.)

TOKIO, 21.—El almirante Mineichi Koga, nuevo comandante en jefe de la flota combinada japonesa, es considerado en los círculos navales como uno de los oficiales más capacitados de la Marina imperial. Koga tiene 58 años. Desde 1906, fecha en que salió de la Academia Naval, el almirante Mineichi Koga ha desempeñado diversos cargos, entre ellos el de agregado naval de la Embajada del Japón en París, en 1926. En el mes de septiembre de 1942 fué nombrado comandante en jefe de la flota nipona en aguas chinas. Se distinguió especialmente en el curso de la guerra marítima por la Gran Asia oriental. Fué nombrado almirante en 1942, y en diciembre del mismo año pasó a mandar la base naval de Kokosai, cargo que desempeñó hasta hace poco tiempo.—(EFE.)

DECOLORACION DEL CABELLO

# Girasol

FORET